

Висока представница ЕУ за спољне послове и безбедност Федерика Могерини и комесар за европску суседску политику и преговоре о проширењу оценили су, након церемоније потписивања Споразума о решавању македонско-грчког спора око имена и стратешком партнерству, да је "ово историјски дан" за две земље.



- Многи су били скептични да ће бити договора, а два премијера и министри спољних послова били су истрајни у томе да га постигну. Две стране су нас Европљане учиниле поносним "вин-вин" решењем које су потписали. Надам се да ће ово бити инспирација многим у региону да предузму храбре кораке, као и целој Европи. Овај договор је показао Европи и свету да сваки проблем може да се реши дијалогом и лидерством - казала је Могеринијева.

Ово је, како је навела, веома добар дан за Европу и Балкан. Додала је да ће ЕУ убрзати примену споразума.

Овај договор чини Европу мирнијом, уједињенијом а такође отвара пут да цео регион Балкана живи у другачијој атмосфери, рекла је Могерини.

Хан је рекао да је "било потребно много времена и много пређеног пута да стигнемо тамо где смо данас".

- Ово је историјски дан и могућност за грађане Северне Македоније да добију позитивне одговоре за евроатлантске интеграције. На крају дана сви ће видети да је овај договор добар компромис у којем сви добијају по нешто - оценио је Хан.

Грчка и Македонија потписале су данас споразум по коме ће ново име бивше југословенске републике бити Република Северна Македонија.

Споразум о решавању македонско-грчког спора око имена и стратешком партнерству Македоније и Грчке потписали су данас у месту Псарадес, на грчкој обали Преспанског језера, шефови дипломатија Грчке и Македоније, Никос Коцијас и Никола Димитров, у присуству премијера две земље, Алексиса Ципраса и Зорана Заева.

Том чину присуствовали су и посредник УН Метју Нимиц, као и подсекретарка за политичка питања УН Розмари ДиКарло, Могеринијева и Хан.

Делегације Грчке и Македоније су, након потписивања споразума, глисерима прешле на македонску страну Преспанског језера, у Отешево, где ће Заев и Ципрас имати званичан састанак, а затим ће се састати и две делегације, након чега следи заједнички ручак.

(Танјуг)